

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19918号

今日 ABC 三叠 20 版
国内统一刊号 CN46—0001

2010年11月

18 星期四
庚寅年十月十三
十七小雪

中央第四地方巡视组进驻我省开展巡视回访工作 省委举行巡视回访工作动员会

本报海口11月17日讯(记者陈成智)根据中央巡视工作领导小组的统一部署,中央第四地方巡视组进驻我省开展巡视回访工作。今早,省委举行巡视回访工作动员会。

动员会上,中央第四地方巡视组组长张文岳通报了此次回访工作的总体要求、主要任务和工作安排,省委书记、省人大常委会主任卫留成代表海南省委汇报工作情况,中央巡视工作领导小组办公室主任强卫东就配合做好巡视回访工作提出要求。

巡视组副组长马瑞民,巡视组副组长刘卒,省委副书记、省长罗保铭,省政协主席钟文,以及我省其他在副职省级领导干部、省长助理,省人大、省政府、省政协秘书长和中央第四地方巡视组全体成员出席、列席会议。

张文岳指出,党的十六大以来,中央不断加大巡视工作力度,领导体制和工作机制进一步健全,法规制度逐步完善。为进一步加强和改进巡视工作,不断提高巡视工作制度化、规范化和科学化水平,中央巡视工作领导小组研究决定,逐步展开对省(区、市)和有关中央单位的巡视回访工作。这既是巡视工作的重要组成部分,也是贯彻落实中央决定、推进巡视工作的必然要求。最近,中央纪委、中央组织部颁布了《中央巡视组回访工作暂行规定》,进一步从制度上明确和规范了回访工作。实践证明,开展回访工作有利于实现巡视监督的常态化,对于充分利用巡视成果、切实增强巡视监督实效具有重要

的推动作用。

张文岳指出,2008年10月至2009年1月,原中央纪委、中央组织部第四地方巡视组对海南省开展了十七大后的新一轮巡视工作,并及时反馈了巡视有关情况和意见建议。海南省委根据巡视组提出的建议,制定了整改方案和具体措施,认真抓好整改落实,做了大量扎实有效的工作。对海南省开展巡视回访,就是针对这些情况进行问卷调查或民主测评;有选择地对重大整改事项进行调研,客观评估整改成效;对新发现的重要情况或重大问题,报经中央巡视工作的总体要求是,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,坚持围绕中心、服务大局,认真落实党的十七大、十七届一、二次、三次、四次、五次中央全会和十七届中央纪委第四次、第五次全会精神,按照《中国共产党巡视工作条例(试行)》、《中央巡视组回访工作暂行规定》等有关规定,切实加强对落实巡视反馈意见情况的督促检查,实事求是、客观公正,突出重点、务求实效,推动被巡视地区、单位进一步改进工作。回访工作的主要任务,一是根据巡视反馈意见及海南省委上报的整改方案和整改落实情况报告,逐项了解海南省整改落实情况。二是认真了解中央巡视组向海南省有关部门移交事项的办理情况。三是了解上一次巡视之后海南省贯彻落实党中央各项重大决策部署情况,特别是深入贯彻落实科学发展观、加快转变经济发展方式的情况。四是了解海南省领导班子及其成员在

执行民主集中制、落实党风廉政建设责任制和自身廉政建设、开展作风建设和选拔任用干部等方面的新情况、新问题。五是办理中央巡视工作领导小组交办的其他事项。巡视期间,巡视组将根据需要,着重听取海南省委及承担上一次巡视整改任务相关职能部门的专题汇报;与干部群众个别谈话,视情整改落实,做了大量扎实有效的工作。对海南省开展巡视回访,就是针对这些情况进行问卷调查或民主测评;有选择地对重大整改事项进行调研,客观评估整改成效;对新发现的重要情况或重大问题,报经中央巡视工作的总体要求是,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,坚持围绕中心、服务大局,认真落实党的十七大、十七届一、二次、三次、四次、五次中央全会和十七届中央纪委第四次、第五次全会精神,按照《中国共产党巡视工作条例(试行)》、《中央巡视组回访工作暂行规定》等有关规定,切实加强对落实巡视反馈意见情况的督促检查,实事求是、客观公正,突出重点、务求实效,推动被巡视地区、单位进一步改进工作。回访工作的主要任务,一是根据巡视反馈意见及海南省委上报的整改方案和整改落实情况报告,逐项了解海南省整改落实情况。二是认真了解中央巡视组向海南省有关部门移交事项的办理情况。三是了解上一次巡视之后海南省贯彻落实党中央各项重大决策部署情况,特别是深入贯彻落实科学发展观、加快转变经济发展方式的情况。四是了解海南省领导班子及其成员在

路线方针政策的贯彻执行;有利于推进党风廉政建设和反腐败工作,促进各级干部转变作风、廉政勤政;有利于推动群众关心的热点难点问题的解决,促进社会和谐稳定。开展巡视回访工作,是为了进一步加强和改进巡视工作,使其更加制度化、规范化和科学化,也是推动巡视运用、增强监督实效、推动被巡视地方不断改进工作的重要举措。当前,正值全省上下学习贯彻党的十七届五中全会精神,全面推动海南国际旅游岛建设,尽全力恢复灾区正常生产生活秩序的时候,中央巡视组进驻我省开展巡视回访,体现了中央对海南工作的关心和支持,体现了中央对海南各级干部的关怀和爱护,对帮助我们进一步发现和解决问题,提高工作水平,更好地推进海南国际旅游岛建设和各项事业的发展具有很重要的意义。

卫留成代表省级领导班子对巡视组进驻我省开展回访工作表示欢迎,向中央巡视组汇报了我省落实巡视反馈意见情况及我省经济社会发展和党建工作主要情况。他指出,建立巡视制度,是党中央着眼于加强党的执政能力建设和先进性建设作出的重大决策,是加强党内监督的一项重大制度创新,有利于维护党的政治纪律,保证政令畅通,促进党的

省、委、省人大、省政府、省政协有关副秘书长,省纪委监察厅、省委组织部领导班子成员等列席会议。

巡视组在海南省工作期间,设立驻地信访联系电话:0898-68627165,设置邮政信箱:海南省海口市 A06858 信箱(邮政编码:570312)。同时在省委、省政府办公楼和海口市滨海西路 111 号设置巡视组意见箱。

前10月我省经济稳步增长

地方一般预算收入同比增长56%

本报海口11月17日讯(记者程娇通讯员沈彤)国际旅游岛建设使我省进入了新一轮上升发展期。记者从省统计局获悉,今年前10月,我省各项经济指标继续保持稳步增长态势,固定资产投资在高位运行,地方一般预算收入增幅达50%以上,全省经济运行质量稳步提升。

据悉,我省今年以来的固定资产投资虽然在国家宏观调控政策的影响下升幅逐月降低,但目前仍在高位运行,截至10月底,仍比去年同期增长39.3%,属较高增长。在列

入统计部门统计的20个投资行业中,保持增长的有12个,其中呈倍数增长的有5个。

据悉,在呈倍数增长的行业中,从规模

和增幅两方面综合来看,住宿餐饮业投资是

比较突出的亮点,今年前10月,该行业已累计完成投资76.03亿元,规模居各行业第七位,较去年同期增长1.7倍,增幅居各行业第四位。

国际旅游岛建设使海南人气大增,反映在统计数据上的还有旅客吞吐量的明显上升。省统计局统计数据显示,今年1-10月,

全省旅客吞吐量累计达2339.04万人,同

比增长20.6%。

国际旅游岛建设使海南进入了新一轮

上升发展期,特征之一还表现在全省各港口码头全面繁荣兴旺。省统计局统计数据显示,今年1-10月,全省各港口货物吞吐量累计完成7021.95万吨,同比增长14.5%。

省统计局统计数据显示,今年1-10月,

我省地方一般预算收入共实现225.97亿

元,同比增长56%,其中税收收入占88.6%,

达200.16亿元,同比增长60.1%。

东环铁路海口东站广场建成



11月17日,海南东环铁路海口东站站前广场已基本完工,开始路灯安装、广场绿化等美化工程。图中沥青路为出入广场的广

场一纵路。

生物柴油投入试用

海南成为国内首个封闭销售生物柴油的省份

式在我省全面推广使用生物柴油。

中海油海南生物柴油示范项目是2008年国家发改委同时批复的3个国家级生物柴油示范项目之一,是国内第一个建成并投产的工业化规模项目。

海南生物柴油示范项目是目前全世界唯一一套采用高压酯交换(SRCA)生物柴油生产工艺的装置。SRCA生物柴油生产工艺具有原料适应性强、无催化剂介入、反应转化率和选择性高、产品质量好等特点,是目前最具“绿色”前景的生产工艺。

据介绍,试运行一段时间后,中海油新能源公司将形成相关评估报告并上报省商务厅,倘若封闭试运行达到预期目的,将正

出厂并在澄迈、临高的12家中石化加油站投入封闭试使用,12月8日起计划在中石油加油站投入封闭试运行。封闭销售和试运行的启动,推动了我国生物柴油B5标准体系的建立,中海油由此成为我国第一个具有完整生物柴油产业链的大型国有能源企业。该公司是中国海洋石油总公司的子公司。

据介绍,试运行一段时间后,中海油新能

源公司将成为相关评估报告并上报省商务厅,倘若封闭试运行达到预期目的,将正

中国梦·梦之蓝

M3·M6·M9

洋河酒厂

创新机制为文化改革发展提供有力支撑

——四论学习贯彻《关于加快推进文化改革发展的决定》

本报评论员

随着《关于加快推进文化改革发展的决定》(简称《决定》)的出台,我省文化改革发展工作已经进入攻坚克难、加快推进的关键时期,为保证文化改革发展全面、深入、强势地推进,我们需要创新促进文化改革发展的体制机制,为文化改革发展提供强有力的组织领导和政策保障。

要把文化改革发展列入“一把手工程”。千难万难,一把手重视就不难。文化改革发展亦如是。

《决定》提出,要把文化建设纳入经济社会发展总体规划,纳入科学发展考核评价体系,实行“一把手”负责制。

为此,各级党委、政府主要负责人要亲自抓文化改革发展工作,要把文化建设与经济建设、政治建设、社会建设摆在同等重要位置,一同研究、一同部署、一同实施、一同考核,真正做到像抓经济建设一样抓文化改革发展,像抓经济体制改革一样抓文化体制改革,像抓经济服务发展一样抓文化服务,像抓文化产业发展和招商引资一样抓文化产业。

各级党委要加强对文化建设的宏观指导和政策研究,不断提高领导文化改革发展的能力和水平。

要建立充满活力、富有效率的工作机制。有充满活力的机制,才能有高效率的工作。

《决定》提出,要健全党委统一领导、政府大力支持、党委宣传部门协调指导、行政主管部门具体实施、有关部门密切配合的工作机制,形成工作合力。

为落实这一要求,各级党委、政府要进一步完善工作机制,努力提高领导文化改革发展的科学化水平。

各职能部门要充分发挥职能作用,各尽所能、各展所长,积极为文化改革发展提供政策支持、行政服务和发展条件。

群策群力,才能不断促进文化改革发展。

要建立稳定的财政投入机制。由于各种原因,海南文化发展欠账较多,底子较薄,基础薄弱。要加快发展,加大投入势在必行。根据《决定》的要求,各级财政要加大投入,保障文化改革发展的资金需求,确保文化建设经费的增长不低于当年财政收入增长幅度。另外,还要大力引导和鼓励社会资金投资兴办公益性文化事业,千方百计增加对文化事业的资金投入,力争在较短的时间内使海南的公共文化基础设施有较大改观。

要进一步完善政策法规体系。有法可依,依法办事,是文化改革发展顺利进行的重要前提。要按照《决定》的要求,加紧研究、制定促进文化改革发展的各方面法律法规,使文化改革发展始终在法律的轨道内进行。

根据海南当前文化发展的实际情况,要在文化产业信贷融资、文化产业服务等方面加快立法,确保文化体制改革顺利推进和文化产业快速发展。

要建设高素质的宣传文化人才队伍。有人才,事业才能兴旺;有人才,发展才有保障。海南文化改革发展,需要高素质的人才支撑。我们要把宣传文化人才队伍建设摆在整个人才工作的重要位置,着力造就一支门类齐全、结构合理的高素质的宣传文化人才队伍。要大力塑造重视人才、善用人才的环境和氛围,完善人才使用的激励机制,确保优秀文化人才脱颖而出、健康成长。

发展文化,是我们肩负的神圣历史使命。

我们要以高度的文化自觉,切实增

强政治责任感和历史使命感,不断提高推动文化科学发展的能力,努力实现国际旅游岛文化大发展大繁荣。

全省农田水利基本建设现场会在琼海召开

今冬明春19亿元投入农田水利建设

1.62万亩冬种瓜菜用水需要。

特大洪灾造成我省水利设施直接经济损失达20.9亿元,水利已经成为我省基础设施建设的明显“短板”。按照省政府要求,今冬明春我省农田水利基本建设总投资19亿元,要完成土石方2894万立方米,修复损毁水工建筑物766处。各市县必须尽快启动修复暴雨洪水导致的水毁工程,确保冬季和春播春种;今年新增的6个小型农田水利重点县项目,应在冬修期间基本完成施工任务;新建及维修588宗农村供水工程,各类受益人口达47.4万人,其中农村饮水安全工程规划内人口近29万人;年底完成列入中央规划的189座病险水库除险加固项目。

来自省直相关部门和各市县分管水务工作的负责人,相继参观了琼海市合水灌区西干渠3处水毁工程施工现场。记者看到,施工现场一派忙碌,各类施工人员正加紧施工,挖掘机等大型机械开足马力作业。

据了解,这3处水利工程被毁面积大、影响农田广、施工难度大,但在水灾后不到10天,就于10月25日开工。预计修复工程最迟于12月10日完工,届时可恢复解决

海垦民政管理职能全面移交地方 提前一个半月完成移交任务

本报嘉积11月17日电(记者胡续发彭青林)今天上午,全省2010年度农田水利基本建设现场会在琼海市召开。今冬明春我省将投入19亿元用于农田水利基本建设,以提升全省农业综合生产能力,促进灾区农业恢复生产。

彭青林说,今年冬季和明年春季,全省将完成列入中央规划的189座病险水库除险加固项目。

据省直相关部门和各市县分管水务工作的负责人,相继参观了琼海市合水灌区西干渠3处水毁工程施工现场。记者看到,施工现场一派忙碌,各类施工人员正加紧施工,挖掘机等大型机械开足马力作业。

据了解,这3处水利工程被毁面积大、影响农田广、施工难度大,但在水灾后不到10天,就于10月25日开工。预计修复工程最迟于12月10日完工,届时可恢复解决

今冬明春我省农田水利基本建设总投资19亿元,要完成土石方2894万立方米,修复损毁水工建筑物766处。各市县必须尽快启动修复暴雨洪水导致的水毁工程,确保

冬季和春播春种;今年新增的6个小型农

田水利重点县项目,应在冬修期间基本完

成施工任务;新建及维修588宗农村供

水工程,各类受益人口达47.4万人,其中农

村饮水安全工程规划内人口近29万人;年底

完成列入中央规划的189座病险水库除险加

固项目。

海南日报讯(记者黄晓华通讯员王剑)至11月15日,全省18个市县

政府与农垦51个国营农场签订农垦民政管

理职能移交协议书,我省农垦民政管理职能

由此全部移交所在市县人民政府,实行属地管

理。这是记者今天从省民政厅了解到的。

今年4月至5月,我省在临高县开展

了农垦民政管理职能移交试点工作。

今年8月,省政府召开农垦民政管理职能移交工作

会议,部署全面铺开农垦民政管理职能

移交工作。会议提出力争在今12月底前

将农垦优待抚恤和退役士兵安置工作全部

移交所在市县人民政府。此后,各市县成立领导

小组,制定工作方案,与属地农场通力合

作,有力推进职能移交工作,全省提前一个

半月全面完成了移交任务。

农垦民政工作划归市县人民政府管理后,

农垦民政对象和市县民政对象享受同样的

政策和待遇。根据部署,自移交之日起,优

惠对象的抚恤补助金和优待金由所在市县

发放。自接受2010年冬季退役士兵起,退

役士兵自谋职业一次性经济补助及待安置

期间生活补助等由所在市县发放。

据统计,全省农垦系统目前有1000多